
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretário: Pedro Henrique Gross 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Diogo Souza, Elizete 
Ferreira, Julio Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, 
Márcio Ferrari, Manoel Andrade e Pedro Henrique Gross de forma presencial, 
conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Lucimara da 
Silva a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA.  Logo após o 
Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária 
do dia 12/12/2022 e que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida 
solicitou ao Senhor Secretário para fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO 
EXECUTIVO: OF.GB nº 178/2022 – Encaminha para esta Casa Legislativa as 
Leis Municipais nº 2.702, 2.703 e 2.704/2022; OF.GB nº 179/2022 – Encaminha 
para análise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei nº 68/2022; 
OF.S.O.T nº 09/2022 - Encaminha para esta casa resposta ao Pedido de 
Providência nº 04/2022 de autoria do ver. Marcio Ferrari e ver. Júlio witt. 
OF.S.O.T nº 10/2022 - Encaminha para esta casa resposta ao Pedido de 
Providência nº 03/2022 de autoria do ver. Marcio Ferrari e ver. Júlio witt. 
DECRETO Nº 70, de 12 de dezembro de 2022- Altera o horário de 
funcionamento, no Serviço Público Municipal e dá outras providências. DO 
LEGISLATIVO: Indicação nº 05/2022 – Autor Vereador Marcio Ferrari – PP – 
Encaminha ao Executivo Municipal a seguinte indicação. Que o Executivo 
Municipal, altere as alíquotas contidas na tabela II do anexo II do Projeto de Lei 
nº 60/202, passando a constar para categoria construída 0,35% e para categoria 
territorial 0,75%, para fins de cobrança de IPTU. Pedido de Providência nº 
12/2022, autoria Bancada do PP – Os Vereadores da Bancada do Progressista 
através da Secretaria Municipal de Obras faça a limpeza do canteiro central da 
avenida Alberto Pasqualine, neste Município.  Pedido de Providência nº 13/2022, 
autoria Bancada do PP – Os Vereadores da Bancada do Progressista através 
desta, pedem que o Executivo Municipal, através da Secretaria competente, 
providencie a instalação de um poste de iluminação no canteiro central da 
avenida Alberto Pasqualine, neste Município. Pedido de Providência nº 14/2022, 
autoria Bancada do PP – Os Vereadores da Bancada do Progressista através 
desta, pedem que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Obras faça a limpeza do canteiro central da avenida General Osorio, bem como 
a retirada das pedras de PVS que estão sobre o canteiro, e que seja refeito o 
calçamento de onde fora retirado as pedras. Pedido de Providência nº 15/2022, 
autoria Bancada do PP – Os Vereadores da Bancada do Progressista através 
desta, pedem que o Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que 
seja providenciado a substituição das lâmpadas e o ensaibramento na rua José 
Castora. Pedido de Providência nº 16/2022, autoria Bancada do PP – Os 
Vereadores da Bancada do Progressista através desta, pedem que o Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, que seja providenciado a 
substituição das lâmpadas e o ensaibramento na Estrada da Sanga Funda (obs: 
estrada que inicia as margens da BR 101 e liga na Estrada das Telhas, 
Referencia: estrada de residência do Sr. Renoir). Moção de Apoio 02/2022 – 
Autoria, de todos os Vereadores do Legislativo Municipal – Assunto chamamento 

 

 



dos 744 aprovados na fase objetiva do concurso da Susepe 2022 para a 
realização do teste de aptidão física – TAF – e demais etapas do certame. 
ORADORES INSCRITOS: Não havendo nenhum orador inscrito. O Senhor 
Presidente passa de imediato para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder 
de Bancada do PP – Vereador Julio Witt: Cumprimentou o senhor Presidente 
e demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. 
Iniciou fazendo referências aos Pedidos de Providências feito pela sua Bancada, 
mais especificamente sobre a troca de lâmpada na avenida Alberto Pasqualini e 
também sobre a realização de mais testes do COVID pelo 24h. Parabenizou a 
academia Sparremberger pelos títulos conquistados nesse último final de 
semana (17 e 18 de dezembro de 2022, finalizando referindo-se ao Projeto de 
Lei referente a atualização da Planta de Valores para o Município de Terra de 
Areia, no qual citou a realização de uma reunião no Executivo Municipal, para 
tratar do referido assunto. Líder de Bancada do MDB – Vereador Diogo de 
Souza: Cumprimentou o senhor Presidente e demais colegas Vereadores, 
servidores desta casa e a todos os presentes e parabenizou o Executivo 
Municipal pela aquisição de um veículo SPIN, no qual será   utilizado pela 
Secretária da Saúde, que será de grande valia para melhorar mais ainda o 
atendimento a todos que utilizam esse serviço público, citando que essa 
conquista foi através do governo Estadual juntamente com o Deputado Estadual 
Gabriel de Souza, quando aos atendimentos do 24h, citou que estão ocorrendo 
normalmente, e inclusive continua atendendo a todos também de municípios 
vizinhos. Não havendo mais nenhum Líder de Bancada para fazer o uso da 
palavra o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: Neste momento o 
Senhor Presidente deu início ao processo da eleição da nova Mesa Diretora para 
o biênio de 2023/2024, conforme o artigo 25 da Lei Orgânica e os artigos 34 e 
35 do Regimento Interno e solicitou aos líderes das Bancadas que indicassem 
os nomes para concorrer ao cargo de 2º Secretário: A Bancada do MDB se 
absteve da indicação e a Bancada do PP indicou o Vereador Marcio Ferrari, 
dando início a votação, onde o Vereador Marcio Ferrari foi eleito por 
unanimidade. O Senhor Presidente solicitou aos líderes das Bancadas que 
indicassem os nomes para concorrer ao cargo de 1º Secretário: A Bancada do 
MDB indicou a Vereadora Elizete Galdino Ferreira; a Bancada do PP se absteve 
da indicação, dando início a votação, onde o Vereador Marcio Ferrari foi eleito 
por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou aos líderes das Bancadas que 
indicassem os nomes para concorrer ao cargo de Vice-Presidente. A Bancada 
do MDB indicou a Vereadora Lucimara da Silva; a Bancada do PP se absteve da 
indicação, dando início a votação, onde a Vereadora Lucimara da Silva, foi eleita 
por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou aos líderes das Bancadas que 
indicassem os nomes para concorrer ao cargo de Presidente. A Bancada do 
MDB indicou o Vereador Pedro Henrique Gross; a Bancada do PP se absteve 
da indicação, dando início a votação, onde o Vereador Pedro Henrique Gross, 
foi eleito por unanimidade. O Senhor Presidente declarou eleita à nova Mesa 
Diretora do Legislativo Municipal para o biênio de 2023/2024, ficando assim 
constituída: Presidente Vereador Pedro Henrique Gross – MDB – 
CPF:031.414.270-38; Vice – Presidente Vereadora Lucimara da Silva – MBD – 
CPF:006.775.480-52;1º Secretaria Vereadora Elizete Galdino Ferreira – MDB – 
CPF:710.754.370-91; 2º Secretario Vereador Marcio Ferrari – PP – 
CPF:694.376.450-00. Neste momento solicitou às bancadas que indicassem os 
Líderes e Vice-líderes conforme artigo 103 e 104 do Regimento Interno: Líder de 



Bancada do MDB – Vereador Lucas Justin Vieira; Vice-líder – Vereadora 
Lucimara da Silva; Líder de Bancada do PP – Vereador Marcio Ferrari; Vice-líder 
– Vereador Julio Cesar Pinho Witt; Neste momento o Senhor Presidente solicitou 
aos Líderes de Bancada que indicassem os membros que farão parte das 
Comissões Permanentes para o exercício de 2023: Comissão de Constituição 
e Justiça: Bancada do MDB: Vereadora Lucimara da Silva; Vereador Diogo 
Franco de Souza; Vereador Lindonês K. dos Santos e Vereador Manoel Pedro 
de Andrade. Bancada do PP: Vereador Marcio Ferrari. Comissão de 
Orçamento e Finanças: Bancada do MDB: Vereadora Elizete Galdino Ferreira; 
Vereador Lindonês k. dos Santos; Vereador Lucas Justin Vieira; Vereador 
Lucimara da Silva. Bancada do PP: Vereador Julio Cesar Pinho Witt. O Senhor 
Presidente comunicou que as Comissões Permanentes se reunirão 
posteriormente para decidir os Presidentes e Vice-Presidente respectivamente. 
Neste momento conforme o artigo 92 e artigo 93 do Regimento Interno o Senhor 
Presidente solicitou aos líderes de bancadas que indicassem os membros para 
compor a Comissão Representativa para o exercício de 2023: Bancada do MDB 
– Vereador Pedro Henrique Gross; Vereador Lucas Justin Vieira; Vereador Diogo 
Franco de Souza; Vereadora Elizete Galdino Ferreira. Bancada do PP – 
Vereador Julio Cesar Pinho Witt. A seguir o Senhor Presidente, colocou em 
discussão e votação as seguintes proposições. DO LEGISLATIVO: Emenda 
Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 60/2022- Autoria: Vereador Lindonês k. 
dos Santos; Vereador Lucas Justin Vieira; Vereadora Lucimara da Silva e 
Vereadora Elizete Galdino Ferreira. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, onde o Vereador Diogo Souza fez o uso da palavra: Referiu-se a 
emenda que foi apresentada pela bancada do MDB, dentro da comissão tem por 
objetivo adequar o art1º e o 4º do Projeto de Lei n60/2022, pois segundo a 
bancada do MDB, entende-se de que os terrenos utilizados pelo comércio em 
geral serão incluídos nos valores venais dos terrenos baldios, mas que são 
utilizados pelos referidos comércios. E alterou-se o art. 4. Refere-se de que os 
valores excedentes a atualização dos valores venais, deverão ser parcelados. 
ainda em discussão o Vereador Marcio Ferrari fez o uso da palavra – 
Agradeceu a bancada do MDB pela oportunidade de ser estendido a eles a 
oportunidade de reunir-se com o executivo municipal, para tratar sobre a 
atualização da planta de valores, citou que um projeto dessa importância para 
toda a comunidade deveria ter sido muito mais discutido por todos. E quanto ao 
parcelamento proposto pela referida emenda, não acredita que dará resultado 
positivo para os maiores interessados, e ainda espera receber documentos 
referente aos serviços prestados pela Empresa que realizou o estudo da 
atualização da Planta de Valores, entre esses documentos as atas das reuniões 
realizadas, ainda em discussão o Vereador Lucas Justin Vieira fez o uso da 
palavra – referiu-se ao projeto citando que a bancada fez uma emenda com o 
objetivo de apresentar melhorias no projeto, acrescentando e alterando artigos, 
e entre eles uma modificação sobre os  terrenos baldios, mas que são utilizados 
para diversas finalidades, devem ser tributados como terreno utilizável. E que 
tem certeza de que o Executivo Municipal, fez o estudo necessário para que 
fosse apresentado a comunidade o projeto e que o Município está fazendo a 
justiça fiscal, para dirimir as diferenças entre os valores de que vizinhos muitas 
pagam valores diferentes. O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo mais quem queira discutir colocou e em votação: sendo votado e 
aprovado por maioria. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 60/2022. O Senhor 



Presidente colocou em discussão, onde o Vereador Marcio Ferrari fez o uso 
da palavra: Diz entender a posição do ver. Lucas, mas não concorda com o 
projeto de lei apresentado, pois temos terrenos que aumentou o IPTU em 400%, 
e esse tipo de aumento não está justo, por isso gostaria de que esse projeto 
ficasse para ser votado no início do exercício de 2023, pois com certeza teríamos 
mais tempo para avaliar e estudar e discutir com todos os interessados. 
Ressaltou ainda de que o município não vive só de IPTU, mas isso não deve ser 
o único motivo, ainda em discussão o Vereador Lucas Vieira fez o uso da 
palavra – Disse que entende a opinião do Marcio Ferrari, mas que a sua opinião 
é de que não devemos persistir no erro, por isso acredito que essa correção da 
planta de valores deve ser sim atualizada, e ressalta que hoje está tendo 
coerência entre a necessidade do Executivo municipal e as melhorias que 
deverão ser feitas para a comunidade em geral, ainda em discussão o 
Vereador Julio Cesar Pinho Witt fez o uso da palavra – Respondeu ao ver. 
Lucas, citando que gostaria de vê-lo como Vereador de oposição, para ver qual 
seria a sua opinião sobre o projeto de Lei sobre IPTU, e lamenta por não terem 
tido a oportunidade de fazer presentes em reuniões anteriores nas quais foram 
tratado esse assunto. Agradeceu ao Senhor Prefeito Municipal pela reunião 
realizada com a Bancada do PP, mas que infelizmente não foram felizes em suas 
reivindicações, citou ainda que O MDB não precisa dos votos da oposição para 
aprovação do Projeto, mas que hoje a sua bancada não pode votar a favor de 
um projeto no qual eles gostariam de ter mais tempo para analisar o mesmo, 
ainda em discussão o Vereador Pedro Henrique Gross fez o uso da palavra 
– Disse que quando veio o projeto de lei em 2021, a Bancada do MDB foi contra 
a votação do mesmo, por concluírem de que por inúmeras questões não era 
viável a aprovação do mesmo, pois a comunidade estava enfrentando momentos  
muitos difíceis, inclusive uma pandemia. E quanto ao projeto em pauta 
atualmente, com as emendas apresentadas, sua aprovação é viável, e ressaltou  
ainda que tem a certeza absoluta de que será bom para o Município e que 
sempre devemos como Vereadores ir atrás das soluções que julgamos ser o 
melhor para todos. O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo 
mais quem queira discutir colocou e em votação: sendo votado e aprovado por 
maioria. DO LEGISLATIVO: Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 
66/2022- Autoria: Comissão de Constituição e Justiça. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: 
sendo votado e aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 66/2022. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o Vereador 
Lucas Justin Vieira fez o uso da palavra: Referiu-se que esse Projeto de Lei 
é uma forma de atrair empresas para o nosso Município assim gerando mais 
empregos e atraindo comércios. Projeto de Lei Nº 67/2022. O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo votado e aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: 
Moção 02/2022. O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo 
quem queira discutir colocou em votação: sendo votado e aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais nada na ORDEM DO DIA, o Senhor 
Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Sendo que 
fizeram uso da palavra: Manoel Pedro de Andrade – MDB; Julio Witt – PP; Diogo 
Souza – MDB; Lucas Vieira – MDB; Lucimara da Silva – MDB; Elizete Galdino 
Ferreira – MDB; Pedro Henrique Gross – MDB; Não havendo mais quem 
quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para 



a elaboração da presente Ata, conforme o artigo 136 do Regimento Interno, 
retornando aos trabalhos o Senhor Presidente colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Ordinária do dia 19 de dezembro do corrente ano, que foi votada 
e aprovada por todos os Vereadores presente. Declara encerrada a presente 
Sessão convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 06 de fevereiro de 2023. Do que para constar, foi lavrado 
a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores.  
 
 
                       Presidente                                            Secretário 
 
   ____________________________________________________________________ 


